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◆ 令和６年９月１９日（木）第１１回教育委員会定例会を南館６階会議室で開催した。 

 

◆ 出 席 委 員 

教 育 長     岡 田  祐 一 

教育長職務代理者     前 川  佳 之 

委 員     堀 村  佳奈子 

委 員     城 谷  敬 子 

 

◆ 欠 席 委 員 

委 員     水 上  明 美 

 

◆ 本委員会に出席した者 

      教 育 総 務 部 長     辻 田  新 一 

教 育 政 策 課 長     泰 田  真 一 

学 務 課 長     中 坂  有 希 

施 設 課 長     山 内  得 世 

社 会 教 育 振 興 課 長     吉 﨑  幸 司 

歴 史 文 化 財 課 長     前 田  聡 志 

中 央 図 書 館 長     吉 田  典 子 

学 校 教 育 部 長     青 木  次 郎 

学校教育推進課長     梶 西    学 

教 職 員 課 長     田 島    渡 

教育センター所長     粟 生  勝 弘 

こ ど も 育 成 部 長     山 嵜  剛 一 

保育幼稚園総務課長     中 路  洋 平 

 

 ◆ 署 名 委 員 

委 員     前 川  佳 之 



   
           （ 令和６年９月１９日（木）、午後２時００分 ） 
 
  議事日程  （ 令和６年第１１回茨木市教育委員会定例会 ） 
 
           （ 於：南館６階会議室 ） 
 

日程 議案番号 件         名  摘 要 

１    会議時間の決定について 

 

２   会議録署名委員指名について 

 

３   会議録の承認について 

 

４   諸般の報告について 

 

５ 報告３ 茨木市立小学校の電子黒板の購入について 

 

６ 32 
茨木市公民館条例施行規則及び茨木市立青少年センター条例

施行規則の一部改正について 

 

７ 33 茨木市教育施設等使用条例施行規則の一部改正について 

 

８ 34 茨木市図書館協議会委員の任命について 

 

９   

 

10   

 

11   

 

12   

 

 



 

－ 1 － 

（１４時００分 開会） 

 

岡田教育長 

ただいまから、令和６年第１１回茨木市教育委員会定例会を開会いたします。 

本日の出席者は４名でありまして、会議は成立いたしております。 

本日、水上委員から欠席届をいただいております。 

それでは、これより本日の会議を開きます。 

日程第１ 「会議時間の決定について」を議題といたします。 

お諮りいたします。 

本日の会議時間は午後４時までといたしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 

異議なしと認めまして、本委員会の会議時間は午後４時まで決定いたします。 

日程第２ 「会議録署名委員指名について」、本件は茨木市教育委員会会議規則第

１７条の規定により、前川委員をご指名申し上げますので、よろしくお願いいたしま

す。 

日程第３ 「会議録の承認について」を議題といたします。 

「令和６年第８回 茨木市教育委員会定例会会議録（案）」について、お諮りいた

します。ご異議ございませんか。よろしいですか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 

異議なしと認め、「令和６年第８回 茨木市教育委員会定例会会議録（案）」につ

いては、承認することといたします。 

日程第４ 「諸般の報告」を行います。 

 

辻田教育総務部長が報告 
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岡田教育長 

それでは以上の報告について、何かご質問はございませんか。 

 

前川委員 

８月２５日の中学合同演奏会ですが、これについては会場が立命館いばらきフュー

チャープラザということで、おにクルにもホールがあると思うのですが、どういう理

由で、立命館いばらきフューチャープラザが会場になったのかという、そのあたりの

経緯を教えていただけますか。 

 

梶西学校教育推進課長 

当初はおにクルでの開催を検討しておりましたが、おにクル側の会場の空きの状況

によって、今回、フューチャープラザのほうに変更になったというふうに聞いており

ます。 

 

前川委員 

  立命館いばらきフューチャープラザであれば、当然、有料ですよね。行事の関係で日

程が合わないということも十分考えられると思うのですが、そのあたりについてはな

るべく事前に調整をして、市の施設を利用できるように努めていただきたいと思いま

す。よろしくお願いします。 

 

岡田教育長 

  ほかはどうでしょうか。 

 

城谷委員 

今回は夏休みらしい企画があって、たくさんの方が参加をされていてよかったなと

いうふうに、ざっと見させてもらって思いました。ただ、まだ少し空きがあるような

企画もあるように思えて、せっかく準備をしてくださっているのに空きがあるのは少

し残念だなというふうに思う部分もありました。 

今、このような案内というのは、どのような形で市民の皆さんに告知をされている
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のでしょうか。パンフレットを見させていただくと、とても興味深い企画がたくさん

あるので、周知がもう少し多方面に増えれば参加者も増えるのではないかなというふ

うに思ったのですが、今、どのような形での告知になっているのでしょうか。 

 

吉﨑社会教育振興課長 

社会教育振興課では市の広報やホームページのみならず、関係する団体にもメール

等でお知らせしております。 

 

吉田中央図書館長 

図書館につきましては市のホームページ、あと図書館のホームページ、広報、市の

公式ＳＮＳであるⅩとＦａｃｅｂｏｏｋ、いばライフと、あと対象の学年の小学校で

ありますとか、小さい子に対しては集いの広場とかにもちょっと配付はしているんで

すけれども、なかなか全部に行き渡っているかというとそうではないので、いろいろ

これからも工夫を重ねたいと思います。 

 

城谷委員 

アンケートをとられていると思うんですけれども、来場された方にどのようなこと

でこの企画を知りましたかとかいうような項目があるのかどうか、それから、チラシ

等のほかに、やっぱりＳＮＳ、特に若い方に向けてはＳＮＳへの発信というのが大切

になってくるのかなと思うので、もしそういう項目があればそれも参考にしていただ

きたいですし、できるだけそういうＳＮＳで魅力的に発信していくということも考え

ていただけたらと思います。 

以上です。 

 

岡田教育長 

  ほかに何か。 

 

堀村委員 

質問ではないんですけれども、私、８月２５日に行われたファイナルキャンプに参

加させていただきました。コロナ禍を経て、久しぶりにこの青少年野外活動センター
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を訪れて、キャンプでの活動を見せていただきました。 

キャンプカウンセラーの方の報告などをお聞きしていても、その場で本当に日常で

は経験できない様々な体験活動がなされていて、こどもたちの生きる力とか、社会を

生き抜く力というのが育まれていること、またそのこどもたちだけではなくて、そこ

に関わるキャンプカウンセラーの方にとっても色々な悩みなど、苦しみながらも色々

な成長の機会にしているということを聞かせていただきました。本当に、ここが教育

キャンプ場として、すごく機能していて、貴重なものだなと改めて感じさせていただ

きました。 

また今後とも安心、安全なキャンプ場として、体験活動の重要な場として運営して

いただけるようにお願いいたします。よろしくお願いします。 

 

岡田教育長 

  はい、ありがとうございます。ほか、どうでしょうか。よろしいですか。 

  それでは、以上をもちまして、諸般の報告を終わります。 

日程第５ 報告第３号「茨木市立小学校の電子黒板の購入について」を議題といた

します。 

事務局の説明を求めます。 

 

青木学校教育部長 

本件は、茨木市立小学校用電子黒板の購入につきまして、２,０００万円を超える動

産の取得に当たることから、「議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に

関する条例」第３条に基づき、令和６年９月の定例市議会に議案上程することについ

て、ご報告するものでございます。 

電子黒板の購入につきましては、小学校３２校を４つのブロックに分け、市内業者

による指名競争入札を行った結果、「有限会社マツナガ電器」と契約金額８,００８万

３,３００円で、「株式会社みなと」と契約金額７,４７１万３,１００円で、「有限会

Ｏ．Ｔ．Ｏ」と契約金額６,１３３万５００円で、「世紀ジム株式会社」と契約金額５,

９２５万１,５００円で仮契約を締結し、９月定例市議会議決後に本契約の締結を行う

ものでございます。 

なお、納入の期日は令和７年１月３１日を予定しております。 
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以上、ご報告申し上げます。 

 

岡田教育長 

事務局の説明は終わりました。これより質疑を行います。 

 

前川委員 

契約者はよく分かるのですが、納入後ですね、何か不具合、トラブルとかが起きた

場合は、そのあたりのメンテナンスというのは、ここに記載の契約業者が行うのでし

ょうか。 

 

粟生教育センター所長 

今回の契約の中に５年間の保守契約も併せて入れていますので、メーカーのほうが

対応する形になります。 

 

前川委員 

メーカーというのは、納入業者じゃなくてさつき株式会社のことですか。 

 

粟生教育センター所長 

  実際に対応するのは、さつき株式会社になります。 

 

前川委員 

細かい話なんですけど、さつき株式会社を選定されるに当たっては、何かそういう

手順みたいなのは踏まれているんでしょうか。 

 

粟生教育センター所長 

昨年度から市内小・中学校に情報化推進校として今回の電子黒板導入に向けて色々

なメーカーの電子黒板を実際に使っていただくという作業をしておりました。また、

それに伴って教育センターのほうでもいくつか導入の価格帯で入れることができる電

子黒板を見させていただいた上で、最終、学校で使っていただいた先生にも、もう一

回見に来ていただいて、どれが一番、市内の小学校に入れるのに適切かというのを判
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断して、この製品に決めさせていただきました。 

 

城谷委員 

基本的なところを教えてほしいのですが、この電子黒板のサイズは今、現状ある黒

板のサイズとどのような感じになるのかと、最初は普通の黒板とプラスこういう電子

黒板を併用するような形で運用されるのか、将来的には、もう電子黒板のほうに移行

していくというようなことを見据えての導入なのか、そのあたり、教えていただけま

すか。 

 

粟生教育センター所長 

現在、小学校に配置しているテレビになるんですけども、５０インチが中心になっ

ています。今回導入させていただく電子黒板が６５インチなので、少し大きくなると

いう形になります。 

黒板と電子黒板は今後も併用して活用することになりますので、電子黒板だけで授

業をするということはないかなというふうに考えています。 

 

岡田教育長 

ほか、どうでしょうか。よろしいですか。 

それではこれをもちまして、「茨木市立小学校の電子黒板の購入について」の報告

を終わります。 

日程第６ 議案第３２号「茨木市公民館条例施行規則及び茨木市立青少年センター

条例施行規則の一部改正について」及び日程第７ 議案第３３号「茨木市教育施設等

使用条例施行規則の一部改正について」を議題といたします。 

以上２件は関連する議案でございますので、一括して審議、個別に裁決することと

いたしたいと思います。 

ご異議ございませんか。よろしいですか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 
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  異議なしと認めます。以上、２件は一括して審議し、個別に裁決することといたしま

す。 

  事務局の説明を求めます。 

 

辻田教育総務部長 

議案第３２号 第３３号につきまして、一括して説明を申し上げます。 

本件は、施設等の使用について、使用者の利便性の向上及び事務の簡素化を図るた

め、所要の改正を行うものでございます。 

改正内容といたしましては、各規則の様式において、団体の代表者の押印欄及び代

表者名が自署の場合は押印不要である旨の記載を削るものでございます。 

附則といたしまして、令和６年１０月１日から施行する旨及び経過措置について定

めております。 

なお、参考資料といたしまして、規則の一部を改正する規則の新旧対照表をご配付

しております。 

以上で説明を終わります。 

よろしくご審議賜りますようお願い申し上げます。 

 

岡田教育長 

事務局の説明は終わりました。これより質疑を行います。どうでしょうか、よろし

いですか。 

それでは、お諮りいたします。質疑を打ち切りましてもご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 

異議なしと認めまして、質疑を打ち切ります。 

ただいまより、各委員の賛否及び意見を求めます。 

まず、議案第３２号「茨木市公民館条例施行規則及び茨木市立青少年センター条例

施行規則の一部改正について」をお諮りいたします。よろしいですか。 
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（各委員「原案賛成」の発言あり） 

 

岡田教育長 

各委員のご意見は、原案に対して賛成であります。 

本件は原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 

異議なしと認めます。よって議案第３２号は原案のとおり可決されました。 

次に、議案３３号「茨木市教育施設等使用条例施行規則の一部改正について」をお

諮りいたします。よろしいですか。 

 

（各委員「原案賛成」の発言あり） 

 

岡田教育長 

各委員のご意見は、原案に対して賛成であります。 

本件は原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 

異議なしと認めます。よって議案第３３号は原案のとおり可決されました。 

日程第８ 議案第３４号「茨木市図書館協議会委員の任命について」を議題といた

します。 

 

前川委員 

本件は人事案件のため非公開でお願いします。 

 

岡田教育長 



 

－ 9 － 

ただいま前川委員から非公開の動議が提出されましたが、本件を非公開とすること

にご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 

異議なしと認めまして、本件につきましては非公開といたします。 

関係者以外の方の退出をお願いします。 

暫時休憩します。 

 

休  憩（１４時２２分） 

 

再  開（１４時２３分） 

 

＜非公開＞ 

 

岡田教育長 

それでは、ただいまより各委員の賛否及び意見を求めます。これでよろしいですか。 

 

（各委員「原案賛成」の発言あり） 

 

岡田教育長 

各委員のご意見は、原案に対して賛成であります。 

本件は原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

 

（各委員「異議なし」の発言あり） 

 

岡田教育長 

異議なしと認めます。よって議案第３４号は原案のとおり可決されました。 

以上をもちまして、本日の議事日程は全部終了いたしました。 
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令和６年第１１回茨木市教育委員会定例会を閉会いたします。 

どうもお疲れさまでした。 

 

（１４時２５分 閉会）
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以上会議の顛末を記載し、茨木市教育委員会会議規則第１７条によりここに署名する。 

 

 

 

 

令和６年９月１９日 

 

 

 茨 木 市 教 育 委 員 会 

 

 

              教 育 長               

 

 

              署 名 委 員               

 



月　　日 行　　　　事　　　　名 場　　　　所 出 席 者 担 当 課

① 7月27日（土）
こども会育成者研修会「百人一首カルタ競
技のルールと教え方」
（参加者：13人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

②
7月27日（土）
7月28日（日）

ボランティアキャンプ
（参加者：29人）

青少年野外活動セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

③
7月27日（土）
7月28日（日）

文化財資料館開館40周年記念「銅鐸をつ
くってみよう！」
（参加者：57人）

茨木市立文化財資料
館１階ロビー

関係職員
歴史文化
財課

④ 8月1日（木）
子どもセミナー　夏の思い出をかざろう！
（参加者：40人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑤
8月3日（土）
8月4日（日）

親子体験ワクワクキャンプBコース
（参加者：58人）

青少年野外活動セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑥
8月6日（火）

～
8月8日（木）

いばらきフレンドリーキャンプ
（参加者：35人）

青少年野外活動セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑦
7月26日（金）

～
8月10日（土）

調べる学習応援講座
（開催回数：４回　参加者：17人）

中央図書館ほか 関係職員
中央図書
館

⑧ 8月11日（日）
子ども向け工作等行事
「いろいろ工作つくっちゃおう！」
（参加者：241人）

おにクル７階市民交
流スペース

関係職員
中央図書
館

⑨
8月9日（金）

～
8月12日（月・祝）

ジュニアリーダーキャンプAコース
（参加者：23人）

青少年野外活動セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑩
8月9日（金）

～
8月12日（月・祝）

中学生リーダーキャンプ
（参加者：62人）

青少年野外活動セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑪
8月13日（火）
8月14日（水）

トムソーヤキャンプ
（参加者：59人）

青少年野外活動セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑫
8月13日（火）

～
8月16日（金）

高校生リーダーキャンプ
（参加者：13人）

青少年野外活動セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑬ 8月17日（土）
子どもセミナー　しかけ絵本をつくろう！
（テーマ：恐竜の世界）
（参加者：37人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑭
8月16日（金）

～
8月18日（日）

ホップステップキャンプ（6年生）
（参加者：46人）

青少年野外活動セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑮
8月17日（土）

～
8月20日（火）

ジュニアリーダーキャンプBコース
（参加者：35人）

青少年野外活動セン
ター

関係職員
社会教育
振興課
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⑯
8月19日（月）

～
8月21日（水）

ホップステップキャンプ（5年生）
（参加者：114人）

青少年野外活動セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑰ 8月22日（木）
子どもセミナー　個性豊かなNitto社員の
みなさんと新製品を考えよう！
（参加者：42人）

上中条青少年セン
ター

関係職員
社会教育
振興課

⑱ 8月22日（木）
茨木市中学校合同演奏会　第34回合唱の部
（参加者：163人）

茨木市生涯学習セン
ター

教育長
関係職員

学校教育
推進課

⑲
7月27日（土）

～
8月24日（土）

おはなし会
（開催回数：19回　参加者：522人）

中央図書館ほか 関係職員
中央図書
館

⑳ 8月25日（日）
ファイナルキャンプ
(参加者：84人)

青少年野外活動セン
ター

市長
教育長
堀村委員
水上委員
関係職員

社会教育
振興課

㉑ 8月25日（日）
茨木市中学校合同演奏会　第33回吹奏楽の
部
（参加者：1,070人）

立命館いばらき
フューチャープラザ

教育長
関係職員

学校教育
推進課

㉒
7月13日（土）

～
8月26日（月）

第25回企画展「豊臣秀吉と茨木」
（入場者：1,981人）

茨木市立文化財資料
館１階展示室

関係職員
歴史文化
財課


